

ЖИЗНЬ ПАРТИИ.

Обратите внимание!

С наступлением лета наши рабочие и сельские корреспонденты очень мало пишут о жизни местных партийных организаций. Положение, безусловно, ненормальное.

Партийцам и райкомам не обходимо обратить серьезное внимание на эту генеральность. Необходимо возбудить активность партийных масс в этом направлении.

Партийизация и нашим рабоче-крестьянским корреспондентам нужно уяснить важность овещания через печать жизни в работе партии.

Через газету достается уют опыта жизни и работы наших организаций. Советует это же могут лучше всего и ценнее наши рабочие и крестьянские корреспонденты, недостаточно наблюдающие и участвующие в

жизни и работе парторганизации.

Когда пишут сами рабочие и крестьяне об их жизни и жизни их села или района, мы под них первым делом пишем короткое, малограмматное, зато в этих письмах слышится крик действительной, неподдельной жизни.

Если крестьяне и деревенские коммунисты во время полевых работ не могут столько же писать в газету, сколько пишут в другое время, то рабочие и городские коммунисты должны еще больше уделять внимания этому делу.

Рабкоры и селькоры, будьте как и всегда, «газетчики», быстро освещая работу и жизнь села и предприятия.

П. Петрушин.

Разверстка в 8/3-ы.

Бюро Губкома на заседании 17 июля утвердило следующую разверстку по Укому и Райкомам в ВУЗы:

I) В ежено-учебные заведения

а) Губокруж РЛКСМ	14 мест
б) АДЭЗО	3 .
в) Балакону	2 .
г) Бийску	2 .
д) Рубакону	2 .
е) Горькому	1 .
ж) Кел. дэр. Райкому	1 .

Всего 29 .

2) В краевую совпартийную.

Бийскому	3 места
Рубакону	2 .
Баргузину	2 .
Жел. дэр. Райкому	1 .
Губокруж РЛКСМ	2 .

Всего 12 .

3) В Барнаульскую совпартийную школу.

Бийскому	25 мест
Баргузину	20 .
Рубакону	20 .
Жел. дэр. Райкому	10 .
Горькому	10 .
Губокруж РЛКСМ	15 .

Всего 100 .

О состоянии мясопродуктовой ячейки.

На заседании Бюро Губкома 10/VII был заслушан доклад заведующего мясопродуктовой ячейкой.

Благодаря ячейке в селе на каждые 5 домов выпытывается газета, сделана прививка горячего скота от сибирской язвы и прочее.

П. Николин

На точные замерзания.

В Кашкарагайском р. в деревнях Шишкина и Усовой одна партийчика.

Работа ее до того слабая, что даже претворение создать не могут. Воспитательной и какой бы то ни было работы среди комсомола совсем не ведется.

Со стороны Райкома мер к оживлению работы ячейки не принимается. Пряда, был прикреплен к ячейке парторганик. Т. Каиминский, но он только один раз посетил ячейковое собрание, и то мимоходом.

Райкому нужно основательно взяться за эту ячейку, чтобы поднять дисциплину и наладить работу в ней.

А. Хакимов

Состояние пионерорганизации в губернии.

Бюро Губкома на заседании 10 июля заслушало доклад Губбюро пионеров о состоянии и работе пионерорганизации.

На основании широкого обмена мнений Бюро Губкома поручено особой комиссии выработать к следующему заседанию практические мероприятия по укреплению пионерорганизации.

Всего на Южном Кавказе имеется 150 пионерских лагерей, из которых 100 находятся в селах и 50 в городах.

П. Николин

Из итогов работы Пленума Горрайкома РКП (б).

Работавший с 1-го по 4-е июня Пленум Барнаульского Горрайкома РКП (б) по отчетному докладу Бюро райкома констатировал следующее.

Городская промышленность.

За отчетный период значительна реорганизация в направлении концентрации и улучшении постановок производства. Часть предприятий закрывались, часть расширялись, слившись с другими, становились на ремонт, обновлялись и т. д. Скрым обеспечивает некоторым предприятиям до нового года, некоторые до октября и ма.

Производительность труда за отчетный период заметно повысилась. Производственные комитеты свою работу начинают вести не кампанийском порядке, а посредственно, постепенно систематизируя и улучшая. Зарплаты повысились в среднем от 8 до 10 проц. Например, на заводе «Сера и Молот» ставка 1-го разряда повысилась с 11 р. 80 к. до 12 р. 50 к. Повышаются зарплаты шлюта на пижоковых заводах и др. предприятиях, причем повышение не всегда проходит одинаково.

Все это резко отразилось на зарплате и увеличило ее. Так, за кирпич и май м-цы чи-слы басрабочими на бирже воросло на 1390 ч. В августе-ци-бижа должна разгрузиться в связи с открытием постройки на 57 тыс. рублей.

Пленум разработал ряд мероприятий, направленных к дальнейшему улучшению и развитию промышленности, к улучшению положения рабочих, к борьбе с безработицей и пр.

Парработка. Организационная.

В построении ячеек надо считаться недостатком, когда в состав одной ячейки входит целый ряд учреждений, различного по своим функциям. Пленум поставил построение ячеек перед рабочими, и включил в ячейку, с одинаковыми функциями.

Составление организаций. Ненормальности, особенно видимые в организаций, т. е. ячейках, в которых собираются зачастую ставятся не серьезные проработки.

Пленум изменил ряд решений к усилению внутрипартийной работы. Клик пробует мероприятия, для укрепления товарищеской сплайки, решено устраивать общие районные экскурсии в лесах.

Агитпропработка.

Законченные занятия и проведенный выпуск в 19 школах по литературам. Из числа слушателей в Барнауле 1500, из которых 1000 изучают агитпропработу в первом и втором окончании удовлетворительно и хорошо 50 проц. Такой слабой успешности в школах способствовали очень много причин.

Если восмотреть как проектировали занятия, то можно увидеть, что смена помещений школы проинсиста из 3 до 4 раз, смена руководителей от 5-6, а иногда до 9. Недостаток в обеспечении литературы. Имея в своем распоряжении 37 проц. всех слушателей, было организовано членов и кандидатов партии всего 172 человека.

Пленум вынес решение — усилить работу комсомола по обработке актива, увеличить партийное ядро в комсомоле, не старясь передачей в партию проводить в кампанийском порядке, приурочивая к торжествам, а повести эту работу систематически и повседневно.

Содействовать и помогать пионерам в Отрасли и проведении их кадровой работы, давать возможность им подкрепляться силами и здоровьем на зиму.

Женработа.

Ячейки слабо руководят работой среди женщин, женщины мало втянуты в общественную жизнь. Болшинство присутствующих

Труд и производство.

Новый набор в Омский Рабфак

IV Всероссийский съезд Рабфаков принял очень важные постановления по вопросу об учебном отборе.

Он постановил держать курс на «красного» рабфаконца. На такого, который при минимуме благоприятных условий даст максимум результатов: энергичного, способного, настойчивого, упорного в своем стремлении к знанию, идеологически выдержанного, классово воспитанного.

Поэтому командирующим организациям и всем, ведущим дело приема, необходимо неуклонно проводить эту директиву Наркомпроса и Партии. Нет никакого смысла посыпать на Рабфака человека с надменным здоровьем, с расшатанными нервами, человека со слабыми способностями, малодотированного.

Таким командированием бывала. В нашем Рабфаке из 420 человек прошлогоднего комплекса осталось к концу года 350, ушло 70, и кто же такие ушедшие? Это — слабые, не основанные на вынесении тяжелого рабфаковского опыта, не вынесшие тяжелого рабфаковского бремени..

Осенью должно быть принято в Рабфак 139 человек, из ко-

торых 35 посыпает Алтайская губерния.

Для приема в Рабфак нужно: а) заявка по гусиному языку и арифметике в объеме трехдцати, умение разбираться в купюрах общественно политических вопросах; б) трудовой прошлостью; в) трудовой стаж (и то, другое — надлежащим образом засвидетельствованное); г) выполнения и завершения инструкций, выданных Рабфаком.

В новом наборе должно быть не менее 40 процентов крестьян от сохи, женщин должно быть не менее 20 проц.

Полученные места Губрганизации распределяются (в пользу горячих коллегий) по инструкциям своих аппаратов, которые выдают командировочные удостоверения установленной формы.

В целях выполнения требований отбора, на местах организуются отборочные комиссии, которые посыпают в Рабфак лиц, удовлетворяющих социальным, академическим и медицинским требованиям. Ячейка в Рабфак для алтайцев 15 августа.

Мандатная комиссия Омрабфака

Рабочая хроника.

СОКРАЩЕНИЕ ШТАТОВ В СВЯЗИ С РАЙОНИРОВАНИЕМ ГУБЕРНИИ. Алтайский филиал снимается: б. иуда уволено по сокращению 25 сотрудников. В недалеком будущем будет сокращено еще 50 человек и т. д. Сокращение будет производиться параллельно с таким расчетом, чтобы к 1 октября (перехода на новое районирование) подойти к твердым штатам.

Чубук.

РАСШИРЕНИЕ САДА ДОМА ОТДЫХА. В целях укрупнения садоводства Дома отдыха отдали ходячих, площадь фруктового сада значительное расширение, с выкупом соседней усадьбы. Теперь она увеличилась до 4 дес., где имеется 400 яблонь, 4000 кустов малины и до 5000 разных ягодных кустарников.

Будущие доходы целиком пойдут на улучшение Дома отдыха.

Садоводство

по заводам и предприятиям.

Еще один завод.

Причины слабого сбыта изоляции.

Слабый пока сбыт объясняется неизданностью коммерческой части, отсутствием кредитования производителей — «заточников», высокой, сравнительно, ценой изоляции тем, что завод не вырабатывает квас.

Надо побороть конкуренцию чистых лиц.

В Барнауле имеется еще частный завод Медведева, который наряду с фруктовыми водами выпускает также и квас, а мыльчиками — «д. точников» кваса без фруктовых вод в краевом изоляции.

Надо улучшить качество воды.

Завод вредит воде за 2 р. 60 к.

Вот тут-то и получается, что все лоточники и мелкие торговцы берут больше у Медведева, чему побуждает и то обстоятельство, что Медведев один квас без фруктовых вод в краевом изоляции.

Качество воды хорошее и конкуренция не страшна

Завод вредит воде за 2 р. 60 к.

Наша деревня.

Побольше взимкой поддержки.

Если всмотреться в работу кооперации и комитета взаимопомощи, в деревне, сразу бросается в глаза, что эти две организации стоящие перед собой единаковые задачи—помочь крестьянству избавить хозяйству и облегчить тяжелое положение сельчан,—работают каждая по своему, совершенно не согласовывая работу между собой.

Бывает такие случаи, когда комитет взаимопомощи, имея свою медницу, продаёт продукты своего производства непосредственно, не пользуясь со временем возможностью сбыть эти продукты через кооперацию.

Или кооперативы—не имея своей мельницы, зачастую обходят возможность смолоть зерно на мельнице комитета, прибегая порой к услугам частного предпринятия.

Таких неувязок в работе этих организаций в будущем не должно иметь места.

Комитет взаимопомощи должен стать на путь тесного общения с кооперацией, должен помочь «студить» членам комитета в кооперации, служить посредником между обеими формами бедицких и среднеких хозяйств и коопераций. Отдельные члены комитета взаимопомощи могут быть членами правления и членами ревкомиссии в кооперативах. Поздно также принимать служащих в кооперацию через комитет, с его рукоательством.

Со своей стороны кооперация должна помогать комитетам путем выдачи суд, путем непосредственного участия в предприятиях комитета, руководством, если комитет слаб и не активен, или привлеканием ряда льгот и необходимого сырья для переработки на предприятиях комитета.

Также взимка поддержка между этими организациями, несомненно, принесет хорошие результаты, усилив связь между ними, повысив работоспособность и усилив мощь организаций, стоящих в деревне.



Как проводится крестьянский заем.

Заем повторный.

Народный Комиссариат Финансов вводит с мая месяца кампанию по повторной рефинансации (продаже) Крестьянского займа, — это значит, что среди населения будут размещены все те облигации (ценные бумаги) займа, какими осенью 1924 года были «блочены» крестьянами сельхознадзора, т. е. теми, какие «вернулись» в кассу государства.

По существу, крестьянский заем в нашей стране представляет первую попытку делать крестьянство массовым твердым держателем государственных долговых бумаг, попыткой придать крестьянскому участию в операциях государства.

В дореволюционной России крестьянство к таким спекулятивным госкредитам вовсе не привлекалось и внутренние займы размещались почти исключительно среди состоятельных групп населения.

Ошибки прошлогодних не будет.

Кампания по крестьянскому заему в прошлом 1924 г. была связана с рядом более или менее существенных ошибок в отечественных способах и порядке ее проведения; все эти ошибки в настоящем время учтены и для успешного проведения размещения крестьянского займа в текущем году принял и осуществлен целый ряд новых мероприятий.



Хороший пример.

Ново Егорьевский комитет крестьянской взаимопомощи в текущем году посыпал несколько десятков шиненицы рябовой сельской. Рядом с посевами комитета находятся посевы крестьян.

После комитета густой, ровный, а крестьянский посев в разбор, ряжий, неровный и крестьянские окресты сел—Сороки, Ивановки—цельмами обозимы, ездят погладить посев Н.-Егорьевского комитета взаимопомощи, а сами егеряца, вместо прямой дороги на Рубцовку, дают 10 верст крюк, чтоб только поглядеть на рядовой посев.

Глядят и чешут в затылок.

— Почему мы не посыпали сялки? Почему не слушали японок? Хвастись, да позор.

Ниц было с ясна подумать об этом.

Н. К.

«Влюбленный» председатель КНОВ.

Председатель комитета крестьянской взаимопомощи с Чесменово, Шадринского р-на, г. И. Сиротин пользуется своим положением председателя не так, как бы следовало.

При удовлетворении семенами семян красногорцев он бы, казалось, без всяких лишних слов жене красногорца, находящегося сейчас во Владивостоке, Зуборове должен выдать семенную ссуду, разве она попадаетется.

Однако, это оказалось не так просто.

Когда Зуборова обратилась к нему с этой просьбой, он ей категорически отказал.

После того, как Зуборова должна была просить у него ссуду, он ее держал более 2 часов, уговаривая, чтобы она пришла к нему... не свидание.

— Если придуши, отшути тебе семян на 2 десятины, а иначе ни верна не получу.

Пришло Зуборова сбратиться с жалобой в Шадринский Рик и, не имея лодши, итти туда за 60 верст пешком.

И, только после срочного распоряжения Рика, семена были

выданы. И то, вместо причитавшихся 8 пудов, Зуборев получил 6 пудов.

(Из письма ее мужа).

Комитет хорошо работает.

Комитет взаимопомощи с Урловского, Боровского района, работает хорошо. Председатель его, 60 летний старик, т. Харченко ведет работу среди бедных так, что о комитете говорят, как о хорошем помощнике бедных.

Сиротин и компания по мере сил им помогают. Пожертвования детскому дому с Зедзала на

в честь, как о хорошем помощнике бедных.

Необходимо подобрать рабочеспособный состав комитета, помогать ему в руководстве и содействовать в увеличении материальной базы комитета взаимопомощи.

Т. К.

Авиоджим в деревне.

Самолет в сельском хозяйстве—верный помощник крестьянину.—Во время пожара леса, появление вредителей на полях он незаменим.

Авиоджим на службе у сельского хозяйства.

Наша Сибирь, с ее плохими путями сообщения, страдает от беспорядка, во время которого в некоторые места не добираешься ни вплавь, ни бродом. В таких случаях самолет оказывает неоцененную услугу—могли доставить куда угодно и газету и письмо, и всякое распоряжение Советской власти.

Появилась где-нибудь экипажа—быстро доставит врача и лекарства.

После того, как Зуборова должна была просить у него ссуду, он ее держал более 2 часов, уговаривая, чтобы она пришла к нему... не свидание.

— Если придуши, отшути тебе семян на 2 десятины, а иначе ни верна не получу.

Пришло Зуборова сбратиться с жалобой в Шадринский Рик и, не имея лодши, итти туда за 60 верст пешком.

И, только после срочного распоряжения Рика, семена были

рываются от горячих полевых работ. Самолет же, заметив пожар в самом его начале, быстро сообщает о том в ближайшее село и затем, летая над местом пожара и сбрасывая в огонь химические отгущительные бомбы, помогает затушить пожар. В Америке такой способ охраны лесов от пожара практикуется уже давно, и там в 1923 году было спасено от пожара леса на 70 миллионов рублей.

За границей самолет несет службу у рыбаков во время рыбной ловли. Там самолет, вылетая в море и обнаружив большие стаи рыб, сообщает о том в рыбачий поселок. Там рыбаки, возвращаясь с богатым уловом.

Появилась на полях саранча, кобылька или другая, какаялибо нечисть—достаточно самолету с высоты 8—10 метров выпустить на заряженную местность струю мелкого порошка-отравы, чтобы верно и быстро истребить всех вредителей. В течении одного часа можно обезвредить до 11 десятин посева. Такой способ борьбы с вредителями с.х. впервые применен в Советской России на Северном Кавказе весной нынешнего года.

Нужно производить крестьянам нарезку новых участков и т. д.,—самолет сфотографирует несколько снимков, по которым потом составляется план и производится нарезка и быстро, и точно. И. Бобров.

Размещение займа добро-вольное.

Все наши внутренние государственные займы проводятся в порядке поющей и строгой добровольности; поэтому никакие должностные лица не могут заставлять или принуждать крестьянинов приобретать облигации; ибо того, при расчетах с крестьянами разного рода учреждения (например, кооперац.) не могут, помимо прямого согласия крестьянинов, расплачиваться с ними облигациями крестьянского займа.

Нужно, чтобы крестьянин сам разобрался в выгодах крестьянского займа и понял, что этих выгод будет больше, если он раньше приобретет облигации, а не позже их приобретет. При таком условии и при благоприятных начавшихся видах на урожай, крестьянин охотно будет приобретать облигации выгодного для него крестьянского займа и заем окажется реализованным успешно и полностью.

Г. Р.—4.

Маленький фольстор.

В ожидании.

Было душно. Забивало глаза пеком. Линивое потело тело. Город был озяблен телеграммой:

— Предполагаю — вылету сегодня гриб. Какова погода. Южн.

Секретарь учреждения, которое ведет всеми воздушными и химическими сферами, пускай влетает в Губотдел.

— Братцы... милые, летим.. Наконец-то... С 15 апреля, ежедневно, ежечасно, ежеминутно... ждал я его мῆны мои. Южн.—то летит...

Запрягли стулья, подудо втыром со стола бумаги.

— Сейчас же дежать телеграмму: — Погода—на ять. Будем ждать.

— Посмольный.. Леший, в три минуты на почту в арши.

Начались приготовления. Начали Губавиакима, который искал где-то занявшуюся мордочку и тоскующих на аврором, весь город занялся на аврором, весь город занялся, склонил белые чулки, мужчины—рубашки выше колен и покупали в запас папирос.

— Ольшины, дети! Аэроплан! Вы идет?

— Безумно... красавец, го-воят...

Пыхах пролетел авто Кричала сна.

Аврором, с болтающимися белыми мешками, напоминающим чью-то штанами, постепенно находитесь публикой.

У ангаря копошился секретарь.

— Вот что, руби эту.. для костров. Один с того бока, другой скота. Как я дав сигнал, закажи кай. Вот вам по коробке спичек...

Собравшаяся толпа всматривалась в небо. Ждала

— В 4. пожалуй, будет. Часы на руке секретаря отчитывали: 4, 5, 6, 7...

— Ах, скоро ли?..

— Летит, летит. Товарищи!—летит.

— Где, где.. Элон, звона..

По авророму понеслось,

— З-акингай!

— Зачирикали синичками, за-трещала соловья...

Где же аврорайн?

— Вон он Вон облачко, сейчас вымирает. Да я же видел.

— Да нет там ничего—заговорил человек в пенсне.

— Что я такая же, как вы, слепой! Да вот он.

Из-за облака вылетают две ворони...

— Ворони...—почеслось по голове.

— Как? Не может быть... ворони.. Я видел силует авроплана.

— Эй, кости.. гази. Черти, чего твои шелы жмете. Далось вам..

Туши, говорят вам. Вот олухи.

Потухли кости. Настроение публики стало падать. Интерес уже пропал. Медленно спускались сумерки, медленно шла толпа домой...

Часы показывали 8.

Секретарь Губавиакима все еще верил в прилет авроплана, ждал, мелькая в сумерках белой рубахой...

Мечтал: прилетит, будем делать полеты, соберем денег, построим 5 самодотов... нет, пять мало—10 или 15. Денег соберем утром.

Постепенно темнело. Тучи, как разъяснение на просьбу овчин, медленно колыхались от ветра. Где-то кружила ворона.

Д. Колючий.

По губернии.

Экономическая хроника.

Заготовки масложиров в июне.

По сведениям Алтгубнатора местными заготовительными организациями масложиров за июнь заготовлено:

Масло экспортного—208,767 тонн, топленого—10543 тонн, сала скотского и свиного—3989 тонн, масла скотского—16078 тонн, сала

и конинного—16787 тонн.

Все масложиры и мислородукты прошли через ходильные пункты и отгружены в вагоны-ледники к месту назначения.

Июньские хлебозаготовки.

По данным Алтгубнатора за июнь заготовлено разных хлебокультур по губерниям: муки пшеничной—15881 п., ржаной—67 п., ячменной—40102 п., ячменя—14445 п., проса—1722 п.,

ржи—14499 п., овса—13913 п., гречки—3818 п., прочих крупы—445 п., льна—1996 п., конопли—737 п., подсолнуха—72 п., всего на сумму—465680 р.

Госинспекция по маслу.

Сибирьгубнатором признано необходимым немедленно приступить к организации Госинспекции по маслу.

Проектом предусматривается контрольная деятельность Госинспекции по маслу на заводе, а в момент реализации на рынке, в форме вкусовой экспертизы.

Преподлагаемый институт Госинспекции хотя и будет сосредоточен в небольшом количестве маслопунктов, но сможет охватить всю рынную продукцию масла.

Контрольная деятельность Госинспекции по маслу на заводе, а в момент реализации на рынке, в форме вкусовой экспертизы.

На заводе брались нарасхват и при свете коптилок красноармейцы вспыхнули в кустах и начали кричать: «Слава Красной Армии!». А в это время готовились походы № 14499 п. на Стойленский рудник.

Усталые бойцы-волонтеры тщетно пытались остановить их, но не могли.

Двигались все время, стараясь

быть извещенными для про-тиника: маскируясь в кустах и бессильно совершая поход.

В 11 час. ночи остановились на ночлег в деревне. Бойцы были разбросаны по избам. Подошли кухни и стали раздавать ужин. Развернула свою работу и агит-поповка: стала распро-

странять газеты среди бойцов и

— К подъему (5 часов утра) по-

ходный № газеты был готов.

На обратном пути на прива-

лах собирались бойцы у агит-

поповки и раздавали, и не ве-

рилось: «Как это за 4 часы

столики сумел выйти наш «Го-

лос Красногвардейца».

— Т.



ТЕАТР-КИНО
Управлена, театрами
ГУБОНО.

Вторник 21-го, среда 22-го, четверг 23-го июля.

С участием: „ЛУЧ СМЕРТИ“

Производственная работа Кулешова. Оператор Левинский.

АНОНС: Готовится к постановке: «Стачка», «Аборт», «Власть Прерии», «Любовь и хирургия».

Демонстрируется фантастический кино-роман
в 7 частях с прологом.

НАЧАЛО СЕАНСОВ:

в будничные и в воскресные дни:
первого в 8, второго в 10 часов вечера.

КАССА ОТКРЫТА ЗА 2 Ч. ДО НАЧАЛА

ГОРОД ЗА ДЕНЬ.

Новости дня.

◆ ПРИЛЕТ „СИБРЕВКО-МА“ Во вторник, в 4 часа дня в Барнаул прилетел аэроплан „Сибиреком“.

Аэроплан опустился на агара по павловскому трапу, возле Сухоголовского совхоза.

◆ ЭКСКУРСИЯ В МОСКВУ. Группы слушателей губ. педагогических курсов по подготовке учителяства в количестве 36 человек предполагают выехать на экскурсию в Москву. Перед Наркомпросом возбуждено телеграфное ходатайство о разрешении льготного проезда и бесплатного общежития в Москве.

◆ ПОЖАРНОЕ ОБЩЕСТВО—КОМИССИОНЕР КУЗБАСТРЕСТА. Добровольное пожарное общество развивает свою работу по изысканию денежных средств. Так, оно берет от Кузбастреста всю различную продажу каменного угля и кокса в Барнауле. Условия—коммиссионные начала.

◆ ПЛАН РАИОНИРОВАНИЯ ПО ЛИНИИ СТАТИСТИКИ. Губстабтюро получило план свертывания своего аппарата на окружную систему. Все работы за 1924—25 год ему предложено закончить в губ. Барнаульском масштабе.

◆ КРЕДИТ НА СОДЕРЖАНИЕ ЯСЛЕЙ. Утвержденна смета на 3051 руб. на содержание яслей в Барнауле и Алексеевской.

◆ ПОХОДАЛИ НА КУРОРТЫ. На второй курортный сезон отправлено: 18 человек на Кирчи и один—на Широ. Надеялся 10 человек отправляется на Лебяжье.

◆ СОЗДАЕТСЯ ЕЩЕ ОДИН КОЛЛЕКТИВ БЕЗРАБОТНЫХ. Губтрудом предприняты меры по организации коллектива из безработных табачного производства. Предполагается купить машиночную фабрику «Земляк».

◆ ОБЩЕСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ ДЕТСКОМУ САДУ. 24-го июля в гостинице состоялся спектакль, сбор с которого пойдет в пользу детского сада по улице Короленко. Станется шанса «Путин к счастью».

15-го июля состоялось организационное совещание первой сессии Церабкона нового состава. Были заслушаны доклады правления ЦРК (отчетный и по организационному вопросу) и ревизионной комиссии. Председательствовал предупрежденный тов. Курлев, присутствовало 20 членов и 14—15 представителей от учреждений и организаций.

По всем докладам велись прения, в которых всесторонне обсуждались выдвинутые вопросы и положения. Констатировано следующее:

Недостатки и достижения.

1) Финансовое положение ЦРК продолжает быть тяжелым, но все же за период апреля—июня намечаются некоторые изменения в сторону улучшения в сравнении с тем положением, которое было до апреля.

Павловский капитал за отчетный период увеличился до 10 проц., опережая в своем росте возрастание членов-пайщиков.

Тяжесть финансового положения ЦРК усугубляется мертвым состоянием задолженности ЦРК за разными лицами и учреждениями, образовавшейся в прошлом году.

2) В торговой работе ЦРК также имеются достижения: общий оборот в сравнении с прошлыми кварталами увеличился;

● ЗА КРЕДИТОМ НА БЛАГОУСТРОИСТВО ГОРОДА. 21-го июля выехал в Москву помощники директора коммунального треста тов. Бухаловский. Ему, между прочим, поручено выяснить вопрос о кредитах на обустройство города и на первоначальное телефонное сеть.

◆ ЭКСКУРСИЯ В МОСКВУ. Группы слушателей губ. педагогических курсов по подготовке учителяства в количестве 36 человек предполагают выехать на экскурсию в Москву. Перед Наркомпросом возбуждено телеграфное ходатайство о разрешении льготного проезда и бесплатного общежития в Москве.

◆ ПОЖАРНОЕ ОБЩЕСТВО—КОМИССИОНЕР КУЗБАСТРЕСТА. Добровольное пожарное общество развивает свою работу по изысканию денежных средств. Так, оно берет от Кузбастреста всю различную продажу каменного угля и кокса в Барнауле. Условия—коммиссионные начала.

◆ ПЛАН РАИОНИРОВАНИЯ ПО ЛИНИИ СТАТИСТИКИ. Губстабтюро получило план свертывания своего аппарата на окружную систему. Все работы за 1924—25 год ему предложено закончить в губ. Барнаульском масштабе.

◆ КРЕДИТ НА СОДЕРЖАНИЕ ЯСЛЕЙ. Утвержденна смета на 3051 руб. на содержание яслей в Барнауле и Алексеевской.

◆ ПОХОДАЛИ НА КУРОРТЫ. На второй курортный сезон отправлено: 18 человек на Кирчи и один—на Широ. Надеялся 10 человек отправляется на Лебяжье.

◆ СОЗДАЕТСЯ ЕЩЕ ОДИН КОЛЛЕКТИВ БЕЗРАБОТНЫХ. Губтрудом предприняты меры по организации коллектива из безработных табачного производства. Предполагается купить машиночную фабрику «Земляк».

◆ ОБЩЕСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ ДЕТСКОМУ САДУ. 24-го июля в гостинице состоялся спектакль, сбор с которого пойдет в пользу детского сада по улице Короленко. Станется шанса «Путин к счастью».

1) Финансовое положение ЦРК продолжает быть тяжелым, но все же за период апреля—июня намечаются некоторые изменения в сторону улучшения в сравнении с тем положением, которое было до апреля.

Павловский капитал за отчетный период увеличился до 10 проц., опережая в своем росте возрастание членов-пайщиков.

2) В торговой работе ЦРК также имеются достижения: общий оборот в сравнении с прошлыми кварталами увеличился;

3) В организационной работе ЦРК достижения свидетельствуются такими цифрами: общее число кооперированных организаций с 9352 членом в апреле увеличилось до 10132 член. На 1-е июля кооперирование тарифицированного населения с 67 проц. поднялось до 73,28 проц., колеблюсь, однако, по отдельным союзам от 18 проц. (Нарсий) до 97,9 проц. (Нарсий).

Заметно также увеличение процентов вовлечения пайщиков женшин с 18 проц. на апрель до 22 проц. на июль.

Средний павловский взнос на

кругооборот товаров в целом, состоявшим в прошлом полугодии семь раз в год, за отчетный период достиг девяти и 24 раз в год; калькуляция товаров налаживается, оперативная связь с Сибрайсоязом заметно увеличилась и наконец, полученной прибылью в 19.000 рублей явилась возможность покрыть большую часть убытков от прошлого полугодия. Нагрузка на сотрудников по аппарату с 1364 рублей поднялась до 1667 рублей и на торговых сотрудников—с 1763 рублей до 2625 рублей, превысив таким образом, норму, установленную организационным совещанием Сибрайсояза.

План торгового отдела за отчетный период выполнен в размере 120 проц.

3) В организационной работе ЦРК достижения свидетельствуются такими цифрами: общее число кооперированных организаций с 9352 членом в апреле увеличилось до 10132 член. На 1-е июля кооперирование тарифицированного населения с 67 проц.

4) стремиться к ликвидации некодовых товаров, в частности обратить внимание на скользящую реализацию муки крупчатки. Кроме того, необходимо привлечь к продаже сугубую осторожность с операциями сезонных товаров-продуктов, в частности с хлебом;

5) в целях улучшения аппарата, повести воспитательную работу среди сотрудников ЦРК вообще, и особенно внимание обратить на подготовку молодежи, работающей в аппарате. Конкретные мероприятия по воспитанию и по подбору аппарата наметятся с Губотделом союза сорбатников;

6) проанализировать баланс и очистить его от всех сумм, являющихся нереальными, както: безнадежные долги, необходимые имущества и инвентарь и т. д. Очущенный баланс представить на рассмотрение следующей сессии совета;

7) установившийся темп работы по кооперированию организованного и профсоюзов населения и по давлению ценных взносов закрепить, распространить его на все профсоюзы;

8) усилить работу по нахождению кооперативного просвещения среди красноречивцев и организованного в профсоюзы населения;

9) просить Сибрайсояз об оказании ЦРК материальной помощи в форме выдачи долгосрочной ссуды на льготных условиях.

Сессия закончилась 15го июля.

Издатель: Алтуфьев РКП (б) и Губисполком.

Редактор: Редакционная коллегия.

Электро-Типография ОМХа. Улица Короленко № 87.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОПТОВО-РОЗНИЧНЫЙ МАГАЗИН

ГОСУДАРСТВЕННОГО КОЖЕВЕННОГО ЗВОДА
имени тов. Аксенова

Улица Льва Толстого, корпус 6. Сбитеева.

ИМЕЕТ БОЛЬШОЙ ВЫБОР КОЖЕВЕННЫХ ТОВАРОВ:
подошвы, полуувалы, юфты, мостовы, раскроя, шевро, ХРОМА и
ГОТОВОЙ ОБУВИ СОБСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, русских и загра-
ничных заводов.

К осеннему СЕЗОНУ

ВНОВЬ ПОЛУЧЕНА и поступила в продажу
большая партия мужской, женской и детской
ХРОМОВОЙ и ШЕВРОВОЙ ОБУВИ
НОВЕИШИХ ФАСОНОВ.

ПОЛНЫЙ АССОРТИМЕНТ

Фабрик: «Скороход», «Коминтерн», Московские
и других.

1927

СДАЕТСЯ КОМНАТА

одинокому, можно со столом Мамонтова, 31

ВСУЖНА КОМНАТА
со столом, платя, по соп-
лемиши, просить сообщить по телефону № 18 Ильиных.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ.

Улица Анатолия, № 95 а,
дом Охогина.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ, ходок, ко-
шевка, сани, водовозка. Мицкайловская (бывшая дача Чёркасова), место 14.

ПРОДАЕТСЯ КОМНАТА, бодевни, требующие
климатического лече-
ния, спешно продается пасека
культурного ценовода: 19 семей в
улах Дадин, 8 семей в дупликах;
крупные пасеки, земельные участки.

Пруд, местно очень хороший, огорожен Альес: Выйского уезда, Тогуцкого района, Шумилинский сельсовет, от Борисков в 3-х верстах. Курсант Ведренки.

ПО СЛУЧАЮ бодевни, требующие
климатического лече-
ния, спешно продается пасека
культурного ценовода: 19 семей в
улах Дадин, 8 семей в дупликах;

Пруд, местно очень хороший, огорожен Альес: Выйского уезда, Тогуцкого района, Шумилинский сельсовет, от Борисков в 3-х верстах. Курсант Ведренки.

ОТ КОНТОРЫ ГАЗЕТЫ „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“

Настоящим доводится до сведения всех подписчиков, от которых была принесена подписка на газету Барнаульским Отделением Конторы «Двигатель», что с 15 июля подписка на «Красный Алтай», «Алтайский Крестьянин» и «Крестьянскую Молодежь» может быть выполнена согласно документов, выданных Конторой «Двигатель».

Подписчики, желающие восстановить подписку на наше газету, должны представить в Контору газеты соответствующие оправдательные документы.

При невозможности восстановить подписку в июле месяце, подписчики имеют право восстановить ее с 1 августа сего года.

Конторы газеты «Красный Алтай»

ПОДПИСКА НА ЦЕНТРАЛЬН. ГАЗЕТЫ:
«Известия ЦИК СССР», «Правда», «Беднота»,
«Рабочая газета» и журналы:

«Красная Нива», «Новый Мир», «Фабзавком», «Будорез»,
«Большевик», «Предприятие», «Под знаменем марксизма»
и «Сибирь»

ПРИНИМАЕТ КОНТОРА ГАЗЕТЫ «КРАСНЫЙ АЛТАЙ»
И УПОЛНОМОЧЕННЫЕ КОНТОРОЙ АГЕНТЫ.

Подписка принимается с 8 часов утра
до 2 часов дня: ул. Короленко, № 87.

ПОДПИСКА НА АВГУСТ МЕСЯЦ НАДО 25 ИЮЛЯ.

Спешите подписаться!

Конторы газеты «Красный Алтай».

В среду, 22-го июля, в 6 часов вечера в помещении конторы
СОЗЫВАЕТСЯ СОБРАНИЕ

Членов лавочных комиссий Ц. Р. К.
ПО СЛЕДУЮЩЕЙ ПОВЕСТИКЕ:

1. Информационные доклады лавочных комиссий о своей работе.

2. Информационный доклад Правления о деятельности ЦРК за последнюю квартал.

3. Рассмотрение положения о лавочных комиссиях.

4. РАЗНЫЕ Е.

На собрании необходимо присутствие всех членов лавочных комиссий настоящего состава.

Просьба прийти без опоздания.

1915 ПРАВЛЕНИЕ.

Управление Территориального Округа Алтайской губернии на 25 сего июля назначает торги на сдачу работ по постройке в с. Павловском, Барнаульского уезда, 2-х этажного дома и кирпичного фундамента, на сумму 25 184 руб.

Торги будут производиться в Управлении Территориального Округа: Пушкинская ул. № 32 (бывш. Алтубовенкомат с 10 час.

Желающие торговаться могут знакомиться с условиями проектом и сметой в Управлении Тер. Округа в часы занятий с 9 до 3 час.

Торгующиеся должны внести залог 10 проц. от сметы суммы.

Строительная Комиссия.

Лесозаготовительный П/отдел Алтайского Губисполкома (Лесзаг) настоющим доводит до Всеобщего сведения, что канцелярия его в г. Барнауле перемещена в другое здание,—по улице Республики, № 54. Телефон № 55.

1926

Тираж 10000 экз.